吉林大学举行"我的中国心" 吉大人科研报国故事分享会

在习近平总书记对黄大年同志先进事迹作出重要指示七周年之际,吉林大学于5月24日上午召开了"我的中国心"吉大人科研报国故事分享会。会上,来自不同科研领域的专家学者、团队成员纷纷分享了他们的科研经历与成就。

周光辉教授作为"中国式现代化道路的政治学阐释"创新团队的负责人,讲述了团队在政治学研究领域的突破与进展,彰显了吉大科研人助力中国特色政治学学科体系建设的决心与担当。王贵宾教授则带领听众领略了特种工程塑料研发团队在关键新材料自主创新方面的辉煌成就,强调了科研报国的信念与力量。高超教授分享了马克思主义哲学教师团队在构建当代中国马克思主义哲学学术体系方面的贡献,展现了团队深厚的学术底蕴和人才梯队。

张楠教授揭开南极科考的神秘面纱,带领听众领略了吉林大学极地科学与工程研究团队的艰苦与荣耀。而邹猛教授则通过参与中国行星探测事业的实践,展现了吉大科研人在星辰大海征途



科研团队代表分享科研故事

上的不懈追求。此外,王达老师与学生 赛车队的传奇故事,更是展现了吉大科 研团队在培养青年人才、助力民族复兴 方面的突出贡献。

吉林大学地球物理探测技术装备研 发团队成员易晓峰的分享围绕"国内第一台核磁共振找水仪"展开,团队研制的 核磁共振找水仪打破了当时国际上只有 法国一家公司能够生产的垄断,成为了



分享会上同学们带来精彩表演 本组图片 学校供图

国内第一台地下水直接探测装备,填补了当时国内该项技术的空白。易晓峰结合自身的科研工作经历,讲述了从初人科研团队时"对科学研究的懵懂",到"参与西南抗旱找水工作、累计找到水源地15个,为近30万人生活和农业用水提供保障"时"对科学研究的坚定"。易晓峰说,他们在用实际行动践行中国工程院院士林君教授的那句话,"只有把研制的

仪器系统用于实际解决国家急需,才算 是真正的研究成果,才对得起国家对我们的培养"。

分享会上,与会人员重温了2017年5月25日中央广播电视总台《新闻联播》播发的习近平总书记对黄大年同志先进事迹作出重要指示的报道。活动在合唱《走向复兴》中圆满落下帷幕。

城市晚报全媒体记者 刘昶

点亮路灯暖人心 照亮乡村振兴路

长春金融高等专科学校助力七道沟村实现道路亮化



路灯照亮七道沟村 学校供图

夜幕降临,华灯初上。一盏盏路灯 照亮了干净整洁的道路,照亮了临江市 六道沟镇七道沟村村民夜间出行的道 路,为村民筑起了一道明亮的"安全屏 障"。这是长春金融高等专科学校为帮 扶村捐赠安装路灯后的场景,是学校将 乡村振兴战略走深走实的真实写照。

学校党委经过深入调研,紧贴村民需求,把解决夜间照明不足、保障出行安全、提高村民幸福感作为重点工作,

为村里捐赠30盏太阳能路灯,推进实施 道路"亮化"工程。为保障工作顺利推 进,学校党委委派驻村第一书记孙志权 同志全程跟进落实。在安装过程中,孙 志权与村民保持密切沟通,经过数日的 紧张施工,30盏路灯全部安装完毕,确 保了路灯的布局合理、覆盖全面。"亮化" 工程是实施乡村振兴战略、建设美丽乡 村的基础工程,也是改善农村人居环境 的有效举措,更是回应群众期盼的民生 工程、民心工程,直接关系到村民的生 活质量。路灯投入使用后,村民们纷纷 表示,路灯的安装极大地改善了生活质 量,感受到了来自学校和社会的关爱。

学校帮扶七道沟村以来,从产业帮扶、教育帮扶、民生改善等方面都投入了大量物力和财力。此次长春金融高等专科学校通过调研"对症"开展帮扶,不仅点亮村庄带来了实实在在的改变,更照亮了未来的发展之路,也展现了学校的社会责任与担当。未来,学校将继续关注和支持七道沟村的发展,为推动乡村振兴贡献更多力量。

城市晚报全媒体记者 刘昶

吉林农业大学牵头

吉林省现代农牧行业 产教融合共同体成立



启动仪式 学校供图

5月23日,吉林省现代农牧行业产教融合共同体成立大会在松原职业技术学院召开。吉林农业大学校长杜锐出席大会并

杜锐在讲话中表示,成立现代农牧行业产教融合共同体,是共同体成员单位充分发挥高等教育支撑引领作用,持续深化教育与农业深度融合发展的创新之举。吉林农业大学作为共同体牵头单位之一,将充分发挥科教资源优势,与企业和职业院校深度合作,以现代农牧业高质量人才培养和高水平科技创新为抓手,创新和培育农牧业新质生产力,服务地方特色产业、赋能区域经济发展。

此次成立大会,旨在深入贯彻落实国家和吉林省职业教育体系改革的部署要求,跨区域汇聚产教资源,打造行业产教融合共同体。各方围绕农牧行业人才培训、科学研究和技术推广等领域发挥多方作用,助推职业教育高质量发展和区域经济转型升级,为教育链、人才链、产业链的融合发展提供了积极的交流与合作平台,为加快发展壮大现代农牧业产业体系,为吉林全面振兴率先实现新突破贡献力量。

据悉,吉林省现代农牧行业产教融合共同体是由吉林农业大学、松原职业技术学院、吉林大北农农牧科技有限责任公司共同牵头,联合省内高等学校、职业院校、科研机构及现代农牧企业共53家单位联合组建。吉林农业大学教研基地管理处、科技推广与社会服务中心负责人和相关工作人员,相关高校、职业院校、职业教育中心、科研机构和农牧企业及农牧科技分院师生代表等共计500余人参加成立大会或相关活动。 城市晚报全媒体记者刘昶

长春理工大学团委教师张超凡 当选 2024 中国十大品牌女性

5月26日,2024中国品牌节第十七届女性论坛在北京香格里拉饭店盛大举行,长春理工大学团委教师、吉林省超凡梦想公益基金会创始人张超凡当选2024中国十大品牌女性。

中国品牌节女性论坛是品牌女性与女性品牌的双重价值展示平台,旨在展现当代女性风采、剖析女性心路历程与弘扬时代女性精神,是品牌领域颇具影响力的女性盛会。女性论坛自品牌联盟(TopBrand Union)2008年首次举办以来,已连续举办17届。170位品牌女性的优秀代表曾荣获"中国十大品

牌女性",并得到多位党和国家领导人以及全国妇联的关注与支持。《中国十大品牌女性》是每年女性论坛上最受瞩目的品牌榜单。

张超凡,中共党员,全国"三八"红旗手、全国道德模范、全国基层理论宣讲先进个人、中国残疾人事业新闻人物、吉林省B类人才。她出生时失去左臂,凭借不懈努力成为全国"出彩90后"双创典型、脱贫攻坚宣介大使,杭州亚残运会第15棒火炬手。中国共产党成立100周年之际,她作为第八届全国助人为乐道德模范,受到党和国家领导人的亲切

接见。张超凡曾作为国家四部委联合举办的"圆梦中国人"宣讲团成员,在人民大会堂专场事迹报告会上讲述公益追梦之路;曾随国务院新闻办出访欧洲,用全英文向世界讲述中国脱贫攻坚的典型故事,让世界更好了解中国温度和中国力量。抗击疫情期间,超凡公益梦想基金会累计募集爱心善款及物资总价值1000余万元驰援一线,她公益代言共青团中央"筑起防疫长城"等活动,收获5亿关注并成为上榜联合国"全球青年抗疫榜样"唯一的中国残疾人志愿者代表。 城市晚报全媒体记者 刘昶